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ОДИНАІіЯТИЯ ЗЇЗД СТРІЛЕЦЬКОЇ 
ГРОМАДИ 

НЮ ЙОРЌ. — Використати в наступнім році 
20-літню річницю Першого Листопаду для спопу-
ляризування стрілецької ідеї в Америці. Візватти 
стрілецтво до особливої активности в допомозі 
визвольним змаганням, головно у військовій діля$і-
ці. 1 видати обовязково військово-руханковий під-
ручник для родженої тут молоді. Такі були голбв-
ні точки, біля яких оберталися річні наради один^і-
цятого з'їзду Стрілецької Громади, який відбувся в 
Народнім Домі в Ню Йорќу в неділю, 3. жовтнц. 
Зїзд обговорив теж публичні. виступи деяких стріль-
ців, головно в пресі, якими ті стрільці наносили 
шкоду громадській справі, бо послу ѓувались інтри-
гами, неправдою і наклепами, себто поступали не 
по стрілецьки . Говорено теж про заходи, щоб т̀ акі 
річи серед зорганізованого стрілецтва вже більще 
не мали місця. 

Звіти здавали: д-р Володимир Ґалан як голо^. 
ва, д-р Павло Дубас як секретар, Василь Канюка як 
касіер. В імені контролі: Митро Пасічник.- Від стрі-
лецьких гуртків: Григорій Грищишин (ч. 1), Ми-
кола Близнак (ч. 2), Михайло Войтйшин (ч. 9). До 
нової управи на наступний рік увійшли: Дмитро 
Галичий, голова; Юліян Баранюк, секретар. Осід-
ком головної управи буде Ню Йорќ, а тимсамим 
старшина гуртка ч. 2 в Ню Йорќу доповнить, згід-
ио зо статутом, дальшу управу. Наради провадив 
Евѓен Ляхович, секретарював Юліян Баранюк. Зло-
жено подяку д-'рові Ґаланові за, головство впро-
довж 10 років, як теж подякувано за працю д-рові 
Дубасові як секретареві. Український Червоний 
Хрест ОДВУ приготовив для учасників з'їзду-скром-
ну перекуску, підчас якої стрільці обмінювались 
рішиш думками, а про потребу особливої допо-
ІГОГИ політичним, вязням говорили пані: Середова; 
Галичинова і Близнакова. З'їзд закінчено збіркою 
на народні Ціли і відсгііванням національного гимну. 

ПОШАНОВАНО ГЕРОЇВ У ДОСТОЙНИЙ 
СПОСІБ. 

НЮ ЙОРЌ. — Біля 2,000. осіб виповнили пео-
стору галю Стайвесент Гай Сќул, щоб своєю при-
сутністю і трошевимц жертвами пошанувати тради-
ційне Свято Героїв, яке відбулося минулої неділі 
заходом Окружної Управи ОДВУ. Порядок, спо-
кій, повага на салі й на спені й добірна та нова про-
грама причинились до того, що свято випало дій-
сно гарно. Про героїв, як найбільшу, святість нації, 
говорив у вступнім слові Евген Ско'цко. А в святоч-
ній промові виказував Евген Ляхович потребу під-
несення геройського духа нації, бо тільки при його 
допомозі буде `можна витворити ту силу, з якою 
буде можна поконати ворогів — морально й фізич-^ 
по. Адв. Михайло Пізнак, говорячи англійською мо-' 
вою, ‚представив цілу низку ріжного роду україн-
ськи-х` героїв, таких як Байда-Вишневецький, і та-
ких як Білас, Данилишин чи Басарабова, вказуючи 
тут родженій молоді, що є їй з чого брати при-
клад ‚для вірної служби українській ідеї. Мішаний 
хор ОДВУ був, щоправда, невеликий числом, але 
зіспіваний. Його диригент, проф. Ю. Кириченкр, 
виѓтўа'џв з деякими новими композиціями, себто 
тут іще не співаними. ‚Діброва" `Котка припала 
публиці дуже до вподоби. Сольоспіви баритона 
Петра Ординського були дібрані до свята й віддані 
з чуттям і повагою, що публика зрозуміла і від-
чула, нагороджуючи артиста рясними оплесками. 
Вокальний Ансамбль під управою Михайла Скоро-
богача захопив цілковито слухачів, і цілком за-
служено, бо ансамбль1 вивязався зо' свого артистич-
ного завдання надзвичайно добре, особливо у пісні 
‚.Ой, три шляхи". Його спів був наявним доказом, 
то в Ню 'Йорќу маємо правдиві мистецькі сили. 
Орхестра під проводом Михайла Гайворонського 
ввела присутніх, як грою так і зап'овіданнями чи 
там короткими поясненнями диригента, у Рідний 
Край, з його стрілецтвом, могилами героїв і бороть-
бою за здійснення ідеалу Нації. І тут були цілком 
нові композиції, з яких напричуд гарною була піс-
ня, яку співає мати, покинувши рідну землю, їдучи 
морем' у далекий світ. Деякі пісні відспівала пуб-
лика в супроводі орхестри. Частиною '̀ цеї точки 
програми диригував молодий С. Марусевич. Ор-
хестра складалася з молоді. Святоузакінчено збір-
кою на визвольну боротьбу і відспіванням н'аціо-
нального гимну хором ОДВУ разом з усією публи-
кою. 

УКРАЇНЕЦЬ НА ДАЛЬШИХ СТУДІЯХ. 
САСКУТАН (Саскачеван). — Інжинір^піоном 

Т. К. Павличенко, громадянський діяч і дослідник 
пільноі господарки в Саскачеванському університе-
ч̀і, ви ї̀хав до Злучених Держав, де в Небраському 
Університеті дістане ступінь доктора. Вислав його 
університет за його цінні наукові досліди.^ 

чг^^Я"чітітштіщчтвчті'тфті^ііФтвітт^ 

ВЕЛИКА ПОЖЕЖА У ЗБО-
РІВЩИНІ. 

`У громаді Озеряфса,' пов. 
Зборів, 9-літній Гнат Андру-` 
щишин підпалџе терміття ко-
нопель коло стодоли. Вогонь 
перекинувся на сусідні будин-
ки і знищив до тда 8 медіка-
невих будинків, J7 господар-
еьких, 260.кіп збіжжя і 38 фір 
naiuf. Шкоди є більше як 
16,000 зл. 

ТУРЕЦЬКИМ ВІЗНИКАМ НЕ 
ВДЬНО ВЖИВАТИ БАТОГА. 

Турецька влада видала роз-
порядок, яким заборонила 
візникам уживати батогів. Роз-
поряд^к поясняє, що візники 
мають поводитися з - кіньми 
по̀ ` людськи. 

ЗА АВАНТУРУ В СУОНЛЬ-
НІЙ ОБЕЗПЕЧАЛЬНІ. 

Львівський окружний суд 
розглядав справу воєнного ін-
валіда Влад. Ружиньского, що' 
викликав бучу й образив лі-
карів суспільної обезпеиальні. 
Ружиньского, раненого під 
Львовом, зле вилікували, а що 
в загоєних" ранах лишилися 
відломќи гранати, він дістав 
отверті сухоти. Одначе лікар-
ська комісія суспільної обез-
печальні, зложена з д-ра Ви-
шиньского і д-ра Міщевско-
го, признала .його здоровим і 
здібним до праці. Почувши цю 
опінію, він кинув, на них крі-
слом з криком: „Голови вам 
порозбиваю!" Опісля він ста-
нув перед іншою комісією, 
зложеного з чотирьох лікарів, 
і вона признала його нездіб-
ним до праці з огляду на давні 
рани й отверту туберкульозу. 
Всеж таки за викликання бучі 
й образу лікарів Ружииьско-
го засудили на 6 місяців вяз-
ниці з припиненням кари. 

ЖЄНЯЧКА І ПІДПАЛ. 
В Завидовичах, городецько-

го повіту, згоріла загорода 
Дмитра Галенича зо збіжжям 
та сіном загальної вартости 
3,000 зл. 'Доводження викрили, 
що стодолў підпалила Кате-
рина Галенич, щоб недопусти-
ти до подружжя доньки Га-
.їенича з одним парубком, я-
кий обіцяв оженитися з її се-
строю. Палійку арештовано. 

ШТУЧНЕ ЖИТТЯ POCTWH-
тх ТКАНОЌ. 

Вже віддавна вчені можуть 
удержати при житті поодино-
Кі, відлучені від організму з,ві-
ряти — ткані, нпр. серце може 
жити місяцями, а то й рока-
ми, коли Його тримати у т. 
зв. фізіольогічній рідині; себ-
то розчині солей і цукру, що 
складом подібний до кррви, 
у температурі тіла даного $ві-
ряти чи людини, та перепуска-:! 
ти крізь ту рідину кисень. 

.Зате штучна культура ро-
стинних тканоќ вдавалася ли-
ше на короткий ‚‚час,- ‚найбіль-
ше до 5 мІсяиНв. 

Тому природники звернули 
увагу на незвичайний осягч а-
мериканськрго лриродника 
Вайта, який утримує вже дов-
гий час при житті кінці корін-
ців ' помідорів. Ці ростинні 
тќанки він держав у розчині 
солей, цукру і дріжджів. Вони 
ЖИЛИ більше як рік і розвину-
лися'незвичайно, бо на 5 м.м. 
довгі корінці, виросли на 43 
цм., а мікроскоп виказав поділ 

і клітин і численний приріст. 

ВЕРНУВСЯ ПО 2? FOKAX 
ІЗ ПОЛОНУ. 

Дс̂  Селетину на Вўковані 
вернуђся з російського полону 
Танась Фундўр, колишцій вояк 
австрійського 24 полку піхоти 
(коломийського). В полон івін{ 
дістався ѓв 1915 р. і ввесь нас 
перебував' на Сибірі, де, хоч 
був жонатий, оженився з ро-} 
сіянкою, з якою, будучи щ^ й 
столярем, заложив собі м^ле 
господарство. Одначе 1 насдїд-
ком колективізації він стратив 
увесь маєток і тому рішив Ло-
кинути Соаєтн. На Буковину 
вернувся з другою жінкою, і 
двома дітьми. Тимнасом пер-
ша жінка Фундура, що 22 роки 
не мала ніякої вістки від чоло-
віка, вийшла' вдруге аамуж і 
має троє дітей. 

ЖАХЛИВА КАТАСТРОФА 
ЛІТАКА. 

З Парижа повідомляють: 
Під Бордо трапилася катастро-
фа, підчас якої згинули 4 осо-
би, а одна була тяжко ранена. 
Підчас причалювання на вій-
ськовому летунському майдані 
впав тяжкиќй бОмббметџий 
літак нового типу на залісне-
ний терен недалеко майдану. 
При зударі з землею наступив 
вибух. Обслуга майдану, що 
надбігла на рятунок, з нара-
женням життя вирятувала з го-
ріючого літака дві особи, інші 
три ‚особи, що залишилися з 
залоги літака, згоріли живцем. 
Одна з урятованих о'сіб по-
мерла в лічниці від ран. 

ЗАСУДИЛИ ЯОЛЩАЯ. 

І СКАРБ ВІД ГРУШЕЮ. 
При викопуванні старої гру-J 

ші в загороді Андрія Лйхови-
да в Добрій, пов. Ярослав, 
знайшли глиняну посуду, в я-
кій знзходцлося 1,077 ріжйих 
монет, польських, німецьких і 
шведських із часів Жигмонта 
Ш. (1587—-1632) переважно 
нижчої вартости. Скарб пере-
дано до міського музею в Я-
рославі. 

НЕЗВИЧАЙНА ЗУСТРІЧ. 
В австрійському-' містечку 

Генесдорф мусів місцевий ЌУ' 
пець станути перед судом. Са-
ме підчас розправи до його 
хати дісталися злодії й ограби-
ли його зовсім з лрічей і гро-
шей. Коли він вернувся до ха-
ти, не мав навіть з чого запла-
тити наложену на нього судо-
ву гривну. Він мусів і заміець 
гривни відсидіти аязничну ка-
ру. .У келії, яку йому визначи-
ли, вже сидів я'кийсь арештант. 
Купець, глянувши на ньцго, 
остовпів: він' побачив на аре-
штанті своє убрання та черери-
ки. Купець повідомив про це 
директора в#знимі. Хату злодія 
перетрусилн і, знайшли там 
більшість украдених у купця 
річей і його гроші. Купець за^ 
платив свою гривну і вийшов 
на волю. 

ПОРУЧНИК ЗГИНУВ ЛІД Y 
КОЛЕСАМИ АВТА, ` 

Дня 5-го вересня ц. р. виїхав 
з Борщева nop. Генрик Шру-
барскі службово військовим 
вантажним автом, веденим 
шофером підофіцйром. Дої̀ '-
хавши до Білобођшиці, повіт 
Чортќів, поручник завважив, 
що авто заблудило. Отже спи-' 
нили авто, поручник сНерся 
на нього й глядів на,'малу, 
щоб зорінтуватися в Теречі-
Тут'дав-він приказ шоферові 
завернути. Шофер не бачив, 
що поручник спертий дальше 
ззаду на авті. Авто рушило 
Взад і захопило під свої коле-
са порушника, спричинюючи 
на місці його смерть. 

ВОВКИ НАПАДАЮТЬ НА 
ДІТЕЙ. 

До загороди Івана Миџнча! 
в селі Корчоватірка, пов. Лу-; 
нинець, дістався вовк і -вхс 
пив а-літню дівчинку. В її о-
борорі станув брат при помочі 
великого пса і а трудом ві-
дібрав сестру. Дівчинку від-
ставили в безнадійному стані 
до4 шпиталю. Це -вже третій 
випадок-у короткому часі, що 
вовки у лунинецькому повіті 
вхопіиш дитину.-

Перед карним судом у Ста-
ниславові відпов`ідав бувший 
поліцай Влади(ілав Русак за 
видурювання грошей від ріж-
них осіб, яким обїцював поміч 
в урядах. Русака засудили на 
кару безоглядного ' 2-місячно-
го арешту. 

ЖЕРТВИ ГРОМУ. 
В Малищах Долішніх, дзіс-

ненського повіту '(Виленщи-
на), грім ударив у мешкаль-
ний дім і вбив майора Тео-
філя Шурковского. .В кімнаті 
знаходилися ще інші офіцири. 
але їм нічого не сталося. Грім І 
запалив дах і річи на стряхў. 
— Підчас бурі в селі Панте-
лейки, браславського повіту, 
грім убив три особи. — І"Іід-
час бурі над морською купіль-
ною місцевістю Карвією уда-
рив грім в один дім і вбив' 
30-літню рибачку Олейу Ма-
ероеу й дві літнйчки поразив. 

СКАНДАЛЬНА ЦУКРОВА 
АФЕРА. 

--У Бродах викрили великі 
зловживання з 10 тисячами кґ. 
бджільного иукру, якн,х до-, 
пустився МиХ. Вендорф, ди-( 
ректор рільничо-торгО;ВЄльної 
кооперативи ,;Рольщ'к". Дя.ко-
оператнва дістала 10 тцсяч кѓ. 
бджільного цукру, прйзначе-
ного до розпродажу за малою 
заплатою між пасічників. Тим-
часом стверджено, ..що крім 
1,000 кѓ. цукру, які ^Рольніќ" 
позичив філії „Сільського Го-
сподаря" для своїх членів, ні-
хто з пасічників того цукру 
не бачив. Показалося, що -Вен-
дорф очищував одержаний цу-' 
кор від домішок і продарав 
його масово 3as добрі гроші 
людям до консулам'. Підчас 
ревіап у -субєкта кооперативи 
‚^ольнік", Яосифа ‚Пєхоцко-
го, знайдено великі запаси то-
го цукру, вже очищеного 1 
призначеного на продаж. Крім 
того велику сќількісѓ`ь -бджіл ь-
ного цукру знайшли у Беріша 
Шнайдера, -власника фабрики 
цукорків у Брода-х. -Наслідком 
того Вендорфа на днях ареш-
товано. Спершу він -боронився 
Тим, що -чутку про зловжив'ан-
ня бджільним цукром поцш 
рюють українці, щоб знищити 
польську кооперативу. У заяз 
ќу з' його арештуаанням ќа 
жлть, що нрім цукрової афе 
ри викрито ще інші зловжи-
вання Вендорфа. Махінаціями 
цього лана, який хотів грати 
у Бродах родю великого діяча 
і старався навіть дістати у 
свої руки стртовий монополь, 
занялась окрема комісія, ви-
делегована 'львівською скар-
бовою цалатою до -Бродів. 

ДАЛЬША К№АВА КУПІЛЬ У СОВЄТАХ 
МОСКВА. — В Соаєтах знов'застрілили 8 осіб, 

серед яких знаходилися президент і заступник пре-
зидента так званої „Совєтської Соціялістичної Рес-
публики Аджарії''. Інші жертви були міністри, ди-
ректори банку і т. п. їм закидували це, що хотіли 
свій край відірвати від Росії і зробити його само-
стійним. Як тільки засудили їх на смерть, відразу 
в'иконали кару і не дали їм змоги зробити відклику 
до вищої влади. -
В ЇІОДЬІЩ ПРОМЩЛ ПІДНОСИТЬСЯ, ХЛІБО-

РОБСТВО ПАДЕ. 
ВАРШАВА. — Банк Польського Господарства 

оголосив комунікат, у якому говорить, що промисл 
у Польщі підноситься, що слідно в ньому більше 
готівки і більше зисків. Зате паде хліборобство. 
В багатьох місцях Польщі посуха випалила зерно 
І хоч внаслідок того піднеслися трохи ціни на ріль-
ні продукти, то дроте селяни під польською вла-
дою грошей мають обмаль і оільшість з них є неви-
платна, себто не'всилі сплачувати своїх довѓів і зо-
бовязань.^- " '" ‚-і 

БУТНА ВІДПОВІДЬ МУСОЛШЇЯ ФРАНЦІЇ. 
РИМ. — На погрозу Франції, що вона відкриє 

свої границі для лівого еспанського уряду, коли 
Мусоліні не відкличе своїх „добровольців" з Еспа-
нії, Мусоліні відповів, що таки не відкличе. А коли 
біде потрібного пішле ще більше. Щодо погрози 
відкриття границі, Мусоліні сказав, хай Франція не 
-блофує і не завдає собі труду її відкривати, бо та 
границя була для еспанського уряду цілий час від-
крита. 

АНГЛІЯ ОБЕРЕЖНІША ВІД ФРАНЩЇ. 
ЛОНЏОИі — Англійський уряд спокійно жде 

на відповідь Італії щодо пропонованої конференції 
трьох держав, себто її, Італії і Франції, в еспан-
ській справі̀ : В англійських політичних колах є та-
ке переконання, що Мусоліні згодиться на таку кон-
ференцію і що ця конференція принесе користи. З 
англійського .боку вже є натяки, що Англія готова 
дати обом воюючим еспанським сторонам „право 
війни". Це був би великий успіх для політики Му-
солінія і ген. Франка; бо 'це означалоб, що відтепер 
не будуть називати уряду Ген. Франка „бунтар-
ським", а лівий мадридський уряд „льоялістичним", 
тількќи рбі сторони будуть уважаТися як комбатан-
тй і супроти обох сторін невтральні держави мусі-
тймуть примінювати однакові міри. 
ЗМІНА ЖИДІВСЬКОЇ ПОЛІТИКИ НІМЕЧЧИНИ. 

БЕРЛІН- -т— Німецький уряд рішив ‚зм-інити 
свою "політику супроти жидів. Досі протижидів-
ську акцію проваджено з одного осередка, з Бер-
ліна. Відтепер та протижидівська акція не буйе 
зосереджена в одних руках, а дуде полишена міс-
цевим "прЬзідникам'`округ. У деяких випадках це 
полекшить'долю жидів; .ал.е в тих місцях, де зна-
ходяться окружні провідники, фанатичні вороги -
жидівства, там положення жидів іще погіршиться. 
ВУЛИЧНІ ЩЗЇФЩ МІЖ ФАШИСТАМИ ї ЧЕРВО-

ЙИМИ'В ЛОНДОНІ. 
ЛОНДОН. — Лондонські фашисти під прово-

дом свого лідера Освальда Мозлея, в числі 2,000, 
улаштували вуличний похід. Поліція призначила 
їм шлях походу вулицями дільниці Бермондзей. Але 
червоні елементи рішили недопустити до того мар-
щу і.вночі побудували.на тім шляху, яким мали пе-
реходити фашисти, дротяні перегороди. В часі по-
ходу прийшло до нагальних сутичок між фаШиста-
м.и і червоними елементами, в часі чого ЗО о'сіб по-
в.ажно ранено і 111 арештовано. 
КНЯЗЬ ВІНДЗОР ВИБИРАЄТЬСЯ ДО AMJEPHJKM. 

ПАРИЖ. — 'Князь Віндзор, бувщий англійоький 
король^ заявив газетярам, що він враз з.жінкою не-
забаром вибирається з відвідинами до Німеччини, 
а пбтім до Америки. Ціль його подорожі є те, що 
він хоче студіювати мешканеві і робітничі вїд$ю.си-
ни в тих обох краях. Він дав до зрозуміння,, що 
справа робітників і їх добробут усе були йому гли-
-боко в серці і тепер він хоче продовжати студії над 
тими справами. х 

БОЇ В КИТАЮ. 
ШАНГАЙ. — Японські війська, які майже' три 

тижні стояли під Шангаєм на місці і не поступили 
иі .одного кроку вперед, тепеѓ - пішли на `цілому 
шангайському фронті на півтори милі вперед'і за-
хопили 36 сіл. Японська армія також` мала поваж-
ні успі'хи в околиці Шансі. Вона розколола на двоє 
велику китайську армію, що хоч по своїх поглядах . 
є комуністична, то приступила до спільних ділань 
з нанкінським націоналістичним китайським урядом. 
Ця армія є тепер загрожена. Та, не звертаючи -ува-
ги на ці перемоги, військові знавці починають сум-
ніватись у велику силу Японії і думають, що її до-
тепер перецінювано. 
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плоди ПОЛІТИЧНОГО ОПОРТУНІЗМУ 
У йятнгШЮ вечором промовив через радіо до 

всього населення Америки вперше член Найвищого 
Суду. Промовцем був Гюго Л. Блек, новойменова-

ЩЩ член найвищого трибуналу краю, а промова йо-
'го відносилася до питань, що від кількох тижнів 
займають одно з перших місць на шпальтах амери-
канської преси. ; 

--'..Як-звіс'но, цього Блека йменував пару місяців 
тому на оиорожнене місце в Найвищому Суді пре-
зидент Рузвелт. Номінація була, видно, нагородою 
для Блека за те, що, я'к член сенату, Блек вірно по-
пирав президента в його заходах коло поступового 
законодавства. Коли номінація прийшла до потвер-
дркення сенату, сенат її потвердив без великого 
‚спротивў. Але по потвердженні газети з ланцюха 
Пола Блока відкрили, що Гюго Блек кільканацять 
літ тому був членом Ќу Клаќс Клену, тайної гро-
мильної організації, що хуліганськими способами 
боролася за задержання переваги в Америці для 
людей б'ілої раси, англьо-саксонської ќрови й проте-
стантсь`кої віри. Газети писали, що Блек виступив 
був?$Ў$лейу} але потім став його досмертним членом. 
Ці Ш'ети н̀е робили на основі цього відкриття пре-
зйдс^юві -закиду, що він свідомо йменував до Най-
він'аб'го Суду члена громильної організації, але рб-
б;їли йому зйкид,: що !він у своїм бажанні „напаку-
вьт`п" суд. своїми приятелями в поспіху призначив 
туди людину, якої при кращім розгляді він не був 
би і̀менував. 

Коли зроблено ці розкриття, суддя Блек був на 
вакаціях в Европі. Там він ніякої заяви не давав. 
Зробив її аж тепер по повороті до краю..Заява скла-

ться з трьох частин. Поперше, суддя признає 
засаду, що, як демократія має вдержатися, люди 
:ла::ль розглядати характер і поведінку кожного 
публічного слуги. Подруге, БЛек признає факт, 
що ь н колись належав до Клену і '{як можна вноси-
Щ з його слів,-хоча цього він не каже) Клен є нето-
лєрантна` організація, противна засадам релігійної 
сиободи,:::що вважається основою американськ'ої 
конституції.-`чПотретє, Блек перечить, що він тепер 
с членом Клену; каже, що він виступив з Клену, а 
всею своєю пізнішою діяльністю пішов проти всьо-
готого, за ішо стоїть Клен, і 

і-Як бачимо -̀ заява Б'лека-ріжнитьс я в'ід закидів 
йоѓр ворогів щодо фактів лише в одному: ті кажуть, 
що `пій є ще й досі членом Клену, а Блек каже, нф 
вЩ не є. Вороги мабуть за цей факт не будуть з 
ним .сперечатися. Вони кажуть, що вже це одно, 
і ;о Блек колись приступив до Клену, робить ЙОР^ 
Нездібним обняти; посаду судді. Оборонці Бле-
ка признають, що, активна діяльність у Клені'була 

^ би^такою перешкодою для 'справедливого сповню-
- вання обовязків судді, але, вони кажуть, що Блек 

своєю діяльністю дав доказ; що він не признає за-
'сад Клену. ` Вони вважають членство Блека в Клені 
гчупим^оступком, диктованим політичним опорту-
иізмом, одначе такий політичний опортунізм, на їх 
думку, ще не дискваліфікує чоловіка на становище 

: судді, як він своїми ділами не виконував дикої по-
.'ітики Клену. ' -̀ -. 

Як бачимо, справа обертається коло тонких по-
`літичних і моральних питань. Через те либонь ши-
рокі круги громадянства не цікавляться спором-так, 
як ц#,-.моглоб виходити), з гарячої кампанії в прес;. 

О. С. 

ЗА ЛАШТУНКАМИ ПЕРЕМОЖНОГО ЗВІТУ 

Так називається одна стат-
тя в большевицькій „Правді" 
(8, 8.): „За ширмой победного 
рапорта". Стаття написана 
зприводу тракторної справи в 
СССР: Але ;П; заголовок мож-
наб застосувати "до цілого го-
сподарства славного „Союзу": 
т а к а неспівмірність існує 
між грімкими самореклямними 
словами советських діячів і 
трагічними фактами совєт-
ського „будівництва".; 

Врожай! Пишуть, що вро-
жай дуже добрий. Але збори... 
Навівши кілька зразкових кол-
хозів та їх праць у Харківщи-
ні, „Комуніст" (4. 8.) з жалем 
стверджує, що таких — мало, f 
А більшість „не організує со-
ціялістичного змагання зі 
швидке і безвтратне збирання 
врожаю". „Жнива на Харків-1 
щині проходять повільно... В 
більшості районів провалю-
ють "̀Міян комбайного зби-
ранняі'Зібрано комбайнами ли-
ше 56.9% до пляну". В окре-
мих колгоспах „хліб уже пе-
ресгояв і починає' обсипатися. 
В г)аййні є 52 комбайни, є до-
брі комбайнери. Бракує лиш 
одного: елементарного поряд-
ку", як зрештою все в СССР. 

„Машини дають винятково 
низьку продуктивність". Низь-
ку тому, що совєтським невіль-
никам не хочеться працювати, 
бо нема по що. А тому „то мо-
лотильний апарат забивається, 
то плянки транспортера лома-
ються". Але ні механіки, ні ди-
ректори, приділені до тої спра-
ви, тим зовсім не журяться, 
„роботою не кермують". 

. „Не тільки через затягуван-
ня косовиці є загроза втрат. 
Багато хліба осідає в полі, не 
вивозиться. Напр. у білопіль-
ському j пайоні „намолочено 
близько пів міліона пудїв-хлТ-
ба. Вивезено з цеї СКІЛЬКОСТИ 
біля 90 тис. пудів, понад 380 
тис. пудів зерна лишилося на 
полі... В колгоспі ім. Петров-
ського тисячу сотнарів зерна 
вже попсовано. Хліб зогрівся, 
попрів". 

І це при драконських розпо-
рядках влади, при повній без-
правності людности! Видко, 
воліє та людність гинути, ніж 
працювати на державу-визи-
скувача. Видно, що ніякої охо-
ти до праці люди в СССР нѐ  
мають. 

Такі самі відомості і з інших 
районів. Так? у куйбишівській 
області „убрали 5,524 гект. — 
девять відсотків пляну. Добова 

вирібка комбайну ледви дося-
гає сімох гектарів". 

І знову, як на причину кеп-
ського функціонування, зборів, 
вказується на брак керівниц-
тва, іґноранцію і ледарства ке-
рівників, призначених, очевид-
но, тоюж самою партією з її 
„ґеніяльним" вождом... Брак 
організації взагалі застрашаю`1 

чий. Для розвантажування зер` 
на кожний комбайн потребує 
40 до 50 мішків. Отже тих міш-
ків у гіперіндустріялізовагіім 
СССР нема. „Такоїї скількости 
мішків у колхозах —- смутно 
стверджують газети — нема. 
Тому плян розвантаження за-
ломився". „При цій марній 
роботі „кожний комбайн тра-
тить до 18—20% робучого 
часу". 

Да'льші . язви: ‚„На полях 
степового району лежить біль-
ше ніж 2 міліони пудів хліба. 
Гори пшениці, ячменю й іншо-
го зерна громадять у буденів-у 
сьќім, ґеоргіевськім, алексан-
дрі^сько-обільненськім і інших 
районах Орджоникйддзівсько.-
го краю. Х і̂іба 'в степу накогіи-
чилося багато. В більшості ви-
видків він не захищений від 
дощу". Доли прийдуть дощі, 
зібране зерно пропаде. Щодо 
транспорту, то досі „потрібний 
транспорт ще не мобілізова-
ний". 

В дніпропетровськім районі 
в Україні „вивіз намолоченого 
зерна з токів іде винятково гіо-
вільно. В азовсько-чорномор-
ській окрузі лежить на полях 
понад 50 міліонів зерна. Осі-
дання хліба по токах прийня-
ло в о'станніх днях грізні роз-
міри. Багато десятків міліонів 
пудів лежать у донецькій об-
ласті на Одещині". І, що най-
характгернспкчвіше,. стверджу-
ють „величезний розрив, що 
росте з дня на день між обмо-
лотом збіжжя і його вивозом". 
Іншими словами, людність зов-
сім не спішиться здавати ско-
шене Й вимолочене збіжжя 
большевикам. А ще до. того, 
як стверджує „Правда" в отій 
статті „За кулісами перемож-
ного звіту", маса автомобілів, 
льокомобіль і тракторів сто-
ять невжитками, бо попсулися, 
нема запасових частин, а ті, 
що прийшли, ні до чого не на-
даються, і т. д. 

Так виглядає за советською 
пресою господарка сталінської 
партії на найвідповідальнішій 
ділянці совєтської економіки. І 
подумати, що s люди, які ві-
рять у розмах!та)-економічний 
чисто „американський" розвій 
совєтського Союзу! Хай чита 
ють совєтські газети. Хай пе 
реконаються, що система соці-
ялізму, система, яка задушує 
приватну ініціятиву і спонуку 
до праці в робітника, засу,-
джена на повільне, але певне 
конання. 

Ніякий „ґеніяльний" вожд 
того конання не стримає... 

ІМПЕРАТОРСЬКИЙ ОРДЕН СВ. ЮРА 
(З мого римського щоденника). 

— і о 

Одного вечора в мойому 
помешканні голосно задзелен-
чав телефонний дзвінок і у 
відповідь на моє „алло" я по-
.чур добре мені знайомий го-
лої: одного мойого товариша, 
проф. М.: 

„Алло, алло! Як ся маєте? 
Добре? Гаразд! Хочу вас за-
питатись про одну справу... 
Чи ви знаєте князя Токаржев-
ського де Токари; бувшого у-
країнського міністра закордон-
них справ? 

„Міністра? Здається, він був 
тільки товаришем міністра, а-
ле це зрештою не важне. Осо-
бисто ми з ним тепер не стрі` 
чаємося, але, взагалі кажучи, 
знаю. Він служив по україн-
ських місіях: спершу був у 
Відні, потім у Царгороді. І те-
пер, як мені здається, має до-
сить близьке відношення до 
польського посольства в Римі, 

а зокрема до одного його аќ 
тивного агента, радника Хро 
мецкого, спеціяліста від у 
країнських справ, що, як та-
кий, має обовязок і, здається, 
велику приємність запевняти 
італійців, що українцям незви 
чайно добре живеться під 
Польщею, і на доказ того на-
водить факт, що один ўкраї 
нець мав дозвіл від поляків 
засісти навіть на віцемаршал-
ківському стільці в польсько 
му парляменті". 

ч„Доказ для нас не дуже пе-
реконливий, бо ми, як знаєте, 
взагалі ставимося з підозрін 
ням до того роду парлямен-
тарних „комедій". Але ска 
жіть мені: чи той князь де То-
кари має' право роздавати 
шляхетські титули? 

„Що?! Шляхетські титули? 
Вцерше чую. ЯК мені прига-
дується, шляхетські титули ма-

ють право надавати тільки су-jньому, як... представник У-
верени держав. j країни. Першого дня конгресу, 

І п " взагалі водитсья, всі „Так і мені здавалось, але 
мен'і тут оповіли... Зрештою, 
якщо дозволите, я пришлю 
вам одно число французького 
часопису, де говориться про 
надання шляхетського титулу 
графа в якомусь ордені св. 
Юра, про який я ніколи ш: 
чув. ' % 

На другий день почта при-
несла м?ні часопис "L'OEUVRE 
LATINE", офіційний орґан „Лі-
ґи Латинської Єдности",, ч. 
113, за червень—липень 1937 
р. Тут на другій сторінці чи-
таю: 

„`Нарешті між іншими важ-
ливими побаченнями, що їх 
наш президент (п. Рауль Фо-
лєро) мав у Римі, відзначимо 
дуже сердечне побачення з 
Його Ексцелєнцією князем де 
Токари, колишнім міністром 
закордонних справ України 
Князь де Токари — один з 
найвищих достойників Імпе-
ратбрського Константинівсько-
го Ордену св. Юра, до якого 
наш президент був прийнятий 
кілька місяців тому зо ступ-
нем. Великого Хреста і з титу-
лом графа Ордену". 

Хай живе новий граф! Оче 
виДячки, ще досі не переве 
лися люди, що для збільшен 
ня власної ваги потребують о-
тої. давно віджилої прикмети 
февдального аристократизму 
забуваючи, що в нашому сто 
літті панує аристократизм ха-
рактеру і праці. 

Але мене зацікавив новий, 
ніколи нечуваний орден, „Кон-
стантинівський імперіяльний 
св.Юра", де роздавали щля-
хетські титули і де мій земляк 
був „високим достойником" 

Потім трапилася ще інша 
пригода. Відбувався в Римі 
конгрес чужинців, що стоять 
на плятформі „Комітетів ўні 
версальности Риму". На чол 
цих „Комітетів" стоїть депу-
тат Козельскі, що минулого 
року возив з Палятину землю 
на могилу Пілсудского, і вже 
давно прикрашує свої груди 
ордером „Польонія. Реститу-
та". Дивним збігом обставин 
оці Комітети Універсальности 
Риму знайшли своє пристано-
вище в прегарній старій палаті 
Кастякі... тільки одним по-
верхом вище від, того повер-
ху, де розсташувалося поль: 
ське посольство. І внаслідок, 
очевидячки,, не менш дивного 
збігу обставив між нашим 
князем і отими Комітетами-
встановився дуже тісний кон-
такт, так, що князь не міг, ро-
зуміється, не прийняти участи 
в Конгресі Комітетів Універ-
сальности і Риму, фігурував на 

ДенИгіМПирч. ' 

В І Н ЖИВ З Р О З У М У М СІ 

І тут над нею почав щось 
і к лтгти, а потім у голос: 
.‚Магера, бегера; корнута, 
кичера, йди на ліси, на го-
ри, на дсбри, вертепи,. де ко-
гут не піє й̀  сонце не гріє й де 
Дзвона не чути.̀  йдиж, бідо, 
до корнути. Тьфу, тьфу, бодай 
ти іцсзло, пропало й більше 
не панувало!"' 

І вкинув кістку до торби. 
— Ту кістку, каже, закопає, 

на перехресних дорогах опів-
но`чі, заки ще когут запіє, й 
вона, вже більше до вас не 
дернеться. 

ЃЯздою зо зворушення- аж 
що'сь підкинуло на печі й нога 
вже.цілком перестала боліти. 

— Чоловічку божий, просто-
гна'в ґазда, бери собі вОли, бо 
во'ни вже твої. Я тепер бачу, 
щд;тебе тут Бог післав і ти ме-
ні життя урятував. 

',—` Дякую вам, чесний госпо-
дарю, хай вас Бог стереже на-
будуче від усякого зла. Але 
видите, що я подорожний, то 
мені ніяк тягатися з волами. Я 
думаю, що ліпше булрб для 
мене, якби ви мені дали гроші, 
коли, .я вже собі у ̀ вас так за-

`ЯІ, а ЙОЛИ затрим'айте 

(2) 
І пїшла ґаздиня до комори, 

витягла зо скрині чотириста 
левів і поклала перед „Божим 
іноловічком" на столі. Тай іще 
просить, -щоб розгостився в 
них і заночував. І 

Та не треба, щоб він аж за-
ночовував. Ануж нога розбо-
лілаб наново. Тай гроші до ки-
шені, чимскорше попрощався 
з господарями, та надвір і рап-
том десь зник, як камфора. І 
вже не пускався дальше, тіль-# 
ки завернувся назад, іцоб чим-
скорше дістатися додому, бо 
вже зближався й Великдень. 

А треба знати, що в тому 
селі, звідки походив Своїчок, 
було більше ворожбитів, але 
він був між ними найстарший, 
і навіть прозивали його архи-
ворожбитом. Вони всі, ті во-
рожбитН, волочилися по СВІТІ, 
але перед Великоднем стара-
лися всі бути вдома, щоб ви-
сповідатися й очистити душу. 
І панотцеві давали тоді по 
пя'тці і по десятці на Службу. 
Просили, щоби був для них 
ласкавіший і щоб не псьочив 
Ш дуже на ґгропоеіді. Але він 
таки не дуже їх щадив: гань-
бив на всі заставки. Але це 
нічого не помагало, бо вони 

все своє робили. А по Вели-
кодні ворожбити собі загуля-
ли і всі гроші, які мали, жиди 
від них забрали. А було там1 

тих пявок у тому селі тьма-
тьменна. 

Як уже грошиків забракло, 
тоді ворожбити знов забира-
лися, як вони називали в до-
рогу. L так що року. 

І коли Своїчок по довшій 
мандрівці з далекої Волохії, 
цебто Румунії вже зближався 
до свого рідного села, то за-
тримався ще в сусідньому 
польському селі, де була ді-
дичкою одна cfapa пані, вели-
ка польська патріотка, мило-
серна й дуже приступна для 
простого народу. Загалом, лю-
ди називали її доброю панею. 
Та й наш Своїчок задумав із 
того скористати. І коли його 
впустили'до',!двора, 'том він 
представивс'я ясній пані грабіні 
як польський повстанець і 
брат „рускеґо пробоща" з су-
сіднього села. Казав, що вер-
тається з Сибіру, де його мо-
скалі чотирнацять літ мучили. 
Тай зачав дуже .жалуватися, 
що його тепер, збідованого й 
споневіряного, навіть ‚ніхто не 
хоче знати. „Ось, каже, мені 
заплата за те, що проливав 
кров за ойчизне". І тут нате-
ребив ще дечого такого дідич-
ці, що старўшќа аж розплака-
лася.- Бо й вона також мала 
сина, що десь загинув у пов-

станні. І вгостила Своїчка та 
обдарувала грішми й чубран-
Ням й ще.казала відвезти його 
критою великопанською кари-
тою додому, „А проше кла-
няць сен ксєндзу п`робощові 
одемнє", переказує дідичка, 
„бо я й не вєдзяла, же он мял 
брата такего вєлькеґо патріо-
те польскеґо. О, то поржондни 
наш русќі ксєнжулєк, я ЄҐО 
бардзо шанує. Я там ведись 

давно скинув. І на' другий день, 
причепурившися по святочно-
му, пішов просто на приход-
ство, буцімто, п^)ивитатися з^є-
ґомосцем. А ЄІ'ОМОСЦЬ, як тіль-
ки побачив його, тай таки за-
раз до нього: 

— О, ти вже тут? А тобою, 
синцю, де так довго дідько 
терки оббивав! 'і 

— Я, прошу єгомосця, зада-
яеко запустився за границю 

пшияде сама поґратульрваць(тай трошки забарився в vAO-
ему". 

І їде собі гунцвот Своїчок 
панською каритою. розляга` 
ється по мягких подушках, на-
че сам гр`аф Потоцќі. А коли 
вже доїжджали до села, казав 
візникові стати й усунув йому 
в рукў цілого ринського'^ на 
„вудке". На то тобі, мовляв, 
хаме, щоб ти знав, що пана 
везеш. Потім- зліз' з карити й' 
казав, візникові вертатись на-
вад, бо, каже, вже пізна пора 
І.Й він хоче без великого гуку-
стуку й` несподівано прийти 
додому. Старий візник трошки 
здивувався, бо ще таких панів 
ніколи не возив, навернув ка-
риту й ‚поїхав собі додому. А 
Своїчок знов чалап, чалап по 
болоті до своєї хатинки, що 
стояла на горішньому кінці 
села, де вже давно очікувала 
його жінка. 

Також треба знати, що Сво-
їчок поноиіувався вже більше 

розі. 
І таки відразу кладе десятку 

на стіл. Будьте ласкаві, єг`о-
мосць, відправити Службу Бо-
жу- „за всякоє прошеніє". 

— О, так, „за всякоє проше-
ніє", щоб ти міг дальше тума-
нити й ошукувати дурних лю-
дей? Чи так ти думаєш? 

— Без урази, єґомосць, але 
й^дей.не. ошукую. Вони самі 
мене `кличуть до себе, отже, 
вндќо діло, що мене потребу-
ють. А що вони дурні, то я то-
му не винен. 

— Мовчи, лайдаку один, та 
перестань людей туманити н 
забирайся вже раз до якоїсь 
чесної праці. 

— Дайте спокій, єґомосць, 
дайте, бо то видите, кожна лю-
дина жиє відповідно до свого 
таланту, який йому Пан Біг 
дав. Напримір, наш коваль, що 
має за селом кузню, жиє з ко-
вадла. А єґомосць знов з вів-

зуму. ( 
Та ще добре не вимовив тих 

слів ,̀ як раптом .знайшовся за 
дверми. 

Схвильований панотець бі-
гає по кімнаті та говорить сам 
до себе: „А то лайдак один, а 
то гунцвот, так мене поденер-
вував! Каже, що він ̀ з розуму 
жиє, а мене, священика, з ко-
валем рівняє. Но, й видав хто 
таке?! 

І погрозив кулаком у сторо-
нў дверей. (Кінець). 

як тут ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
його учасники, на чолі з пра-
порами відповідних націй, 
пішли віддати пошану могилі 
Незнаного Жовніра. Пішов і 
наш князь, несучи,., подума-
ете, розуміється, українським 
прапор? Нічого подібного! 
Прапор, що "його ніс „пред-
ставник України", був, щ0. 
правда, української жовто-бла-
китної барви, але його прикра-
шали... як знаєте, ўкраїн: 
ський"`прапбр досі нічим не 
прикрашається, хо'ч, - можна 
думати, що його можна булоб 
прикрашати нашим державним 
гербом, цебто — тризубом. Д-
ле не тризубом прикрасив у-
країнський прапор „представ-
ник України", а хрестом (де-
хто казав — мальтійським, 
бо князь Токаржевський на-
лежить і до мальтійського ор-
дену), поверх якого всадиз 
італійський пук' різок з соки-
рою — фашо. Отже коли де-
хтог здивований і навіть обу-
рений, запитував пізніше 
„представника України", чи 
можна так свавільно ;відміня-
ти - національний прапор, він 
трохи збентежено відповідав, 
що то був властиво не націо-, 
нальний прапор, а прапор йо-
го „ордену". 

Натурально, моя цікавість 
зростала. Я хотів довідатися 
дещо більше про той Орден 
ѓ`про його ціли. Не було сум-
ніву, що .його вістря було 
звернене проти большевизму 
(бо зрештою в Італії тільки 
протибольшевицькі ідеї мг- ' 
ють попит), але з другого бо-
ку, не було - також ніякого 
сумніву, що його діяльність 
була також антисоборницькл 
й антинаціоналістична. 

Щасл'ивий випадок хотів, 
що французьке посольство за-
пропонувало всім членам А-
соціяції Чужинецьких Жур-
налістів у Римі білети до Па-
рижа, даючи на цих білетах 
85% знижки. `Це значило — 
проїхатися до Парижа, де я 
ще ніколи не був, малощо не 
задурно. Хіба можна було від-
мовлятися? Поїхав. Побув 
там тиждень. Що дня давав 
ногам добре знати, бігаючи з 
музею до музею, відвідуючи 
старих друзів-приятелів, огля-
даючи ріжні українські уста-
нови, яких у Парижі вже таки 
чимало, і розпитуючи про це 
та про те . . . 

Розпитував я і про орден 
св. Юра. А те, що довідався, 
вважаю моїм журналістичним 
обовязком 'тут усім оповісти. 
Якщо скажу що неправдиве, 
то ті, що знають більше, по-
правлять, бо я не був очевид-
цем усього того, а оповідаю 
тільки те, що мені оповідали, і 
Наскільки знаю, в укр^Тнській і 
пресі ще не зявлялося нічого 
в цій справі, і тільки у „Воя-
ку", органі Організації укра-
їнських військових, було дещо 
оголошене, але „Вояк" — ча-
сопис занадто мало знаний. А 
тимчасом справа ордену св. 
Юра має чимале громадянське 
і національне значіння. 

Отже кажуть, що орден св. 
Юра повстав 1932 року. Його 
ініціятори — Токаржевський, 

Міським городом . бі- є Р е м і ї в (видавець „Офінору"), 
жить} малий хлопчик. На- Д 0 "^ 0 8 і Виши`ваний. Вже в 

зо шляхетська, й холошні вже)тара, а я,' npoiuyt жию з рот^стоі`' 

раз зашпотався і впав як 
довгий на землю. Якась 
пані підбігла, підняла 
хлопця і питається: . 

і—Нічого тебе не бо-
лить? 
` — Ні, прошу пані. 
— А як ти називаєш-

ся? 
— Юрчик. 
— А як тобі на назви-

ще? 
— Я не знаю. 
— Якжеж називається 

твій батько? 
— Я не маю батька. 
— А мама? 
— І ‚мами не маю. 
— Бідненький, — жа-

лує пані — то хто ти дій-
сно є? 

— Я? Я те нещастя, що 
притг)апилося моїй, ` се-

цій сполуці чотирьох імен ма-
ємо дещо сензаційне. Токар-
жевський і Єреміїв занадто 
знані як польонофіли, щоб не 
бути враженим отим зближен-
ням їх імен з іменами `Виши-
ваного і, особливо, Донцова. 
А проте, саме ці чотири ймен-
ня, побільшені йменнями Ни-
китюків та Лотоцького (бра-
та Токаржевоької) мені бу-
ли дані з запевненням прав-
дивости. 

Ціль ‚ордену — захоплення 
влади в Україні, а як можли-
во, то ще й на еміграції. В 
1934 році зроблено спробу за-
хопити в свої руки Ґенераль-
ну Раду уенерівських орґані-
з^цій у Франції. Треба отже 
було тільки зліквідувати п. 
Шумицького, що був її голо-
вою, і поставити на його мі-
сце Єремієва^ але саме в цьо-

! : 



q. 231'. 

ўу місці наступ потерпів пов-
яе фіяско. Кандидатура Єре-
„ієва на з'ї'зді організацій про-
#лилась, і сама справа Орде-
rf що досі залишався сек-

'СВОБОДА, ВІВТОРОК. .5-го ЖОВТНЯ 1937. 

{ѓЃНИМ, вийшла на світло бо-
)Ѓ. Один з членів Ради, якого 
хотіли приняти до Ордену, 
довив статут Ордену, і ціла 
справа цілком провалилася. 
Генеральний секретар і скарб 

З Д Н Я 
„ПОВОЛІ РЖНІИ, БО ТО і 

ВИЛ ДОБРИ ПАН". 
Крайові часописи подають, 

Що у звязку з останніми поль-
ськими розрухами, в яких по-
ліція вбила 50 польських се-

Ради мусіли залишити л я н , п о л ь с ь к а влада далі- пере-ннк 
ѓВої посади, Токаржевський у-
важав за краще податися до 
риму, Єреміїв — до Женеви. 

Оповідають також, що ко-
ли Василь Вишиваний, через 
відомі чесько-большевицькі 
намагання його компромітації, 
мусів виїхати до Відня, Токар- в Польщі 

водить численні арештування 
серед польських селян. Але 
про це преса мовчить, бо му-
сить мовчати. Тільки врядиго-
ди продереться на газетні 
шпальти якась мала новинка, 
що відслонює рубочок і кине 
світло на правдиве положення 

рсь такий „рубочок" відсло-жевськнй, як Генеральний Ко 
мандант Ордену, шукав інших 'нила '.новинка, ІЮдипа ч„л,-
кандкдатш на високе станови- С Ь К ф 0 телеграфічною агенці-

.ш е Верховного Вожда, , спи- є ю (ПАТ), яка каже: „В бу-
нився був на двох Рурикови- чацькому повіті переводять 
чах: кн. Масальському в Бер- п о л і ц і й н і н и

 Р
щ і

 Д 

лип та .KH
nn^T

n
BePTM"cbKOMy у ш т у в а н н я в з в я з к у 3 останніми 

Варшаві, причому ̂ ніби цей о- п о д і я м и . Ч и м а л о ft 
станши мав дуже великі ви- в а е т ь с я п е р е д в л а с т я м и в ^ 
гляди опинилися на чол. Орде- л и ч н и х л і с а х . Постерункові 
ну св. Юра, але потій - не знайшли й арештували між 
3„aTH чому - ц, кандидати і н ш и м и т а к ЗВаних „косинє-
Руриковичш відпали і полЌов- р ів... я к і ґ п о ю к і л ь к а с о т 0 . 
ник Вишиваний залишився на- с і б? о з б р о є н і в к о с и , застром-
дал. Верховним -Вождом. - л е н і в р у 6 Ж с п і ш и л и н а нВІД. 

Мої- інформатори 

мазурів. І-Ц мораль вони див-
ляться з боку влади, з боку 
сили, а не з боку свого сум-
ління, свого серця, своєї душі. 
Коли влада позволяе грабити, 
то значить можна грабити. А 
коли влада карає за грабіж, то 
значить: „Пильнусьі" 

КУЛЬТУРА УКРАЇНСЬКОГО 
СЕЛЯНИНА. 

В різкім противенстві час} ви-
ще наведеної культури поль-
ського мазура стоїть культура 
українського селянина. Його 
мораль випливає з глибини 
його власного серця, з глиби-
ни його сумління. Він є сам 

зве 

З У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

ПОСТрН, ТЕКСАС. 

Вигра молодого українця. 
Нашим українцям, приємно 

було читати в місцевій амери-
канській пресі широкі описи 
ситківкових (тенісових) зма-
гань,. у яких ішло про чемпіон--
ство „The Press Junior Davis 
Cup".`А було читати приємно 
головно тому, що переможцем 
вийшов 15-літній україйець: 
Пилип Пиндус. Часописи .ви-

і і 

думали, січ" села Бариша. Арештовані 
що після провалу 1934 року походять з Ковалівки коло Мо-
діяльність Ордену цілковито настириськ. Арештованих від 
припинилась, але, як видно з відвезли до окружного суду в 
діяльності! Токаржевського в Чортќові". 
Римі, де він звязався та зсолі- Отож бачимо, що традиція 
даризувався з авторами відо- таки всеи всюди оживає. Ко-
мої скандальної брошури „У- л и розпалася Росія і в Україні 
країнські національні меншо- повстала своя самостійна дер-
стн в Польщі" та з замітки в жава, то багато з наших вояків 
L'OEUVRE LAT1NE" 3 ЧЄрвНЯ СТИХІЙНО ПОЧаЛИ НОСИТИ ШЛИ-

цього року про надання граф-, к и На шапках, а навіть - „осе-
ського титулу п. Раулеві Фо- ледці" на голові. Не звертаю-
лєрові, ця діяльність не при- чи уваги на півтораста-літню 
пиннлась, але йде шляхами, перерву, традиція під промі-
що мало чести приносять у- нями свободи сама оживилась 
крашському імені. і почала продовжати життя в 

1 ще одно питання виникає тій формі, в якій її тому пів-
у звязку з цим Орденом. Мої тораста літ перервали. 
інформатор'и мене запевняли, Те саме з поляками. Мазури 
що йеольогом Ордену був Д. споконвіку мають велику па-

Донцов, ві'домий. авт,ор статті сію до кіс. Шабля шаблею, але 
„Партія, чи Орден" у редаго- коса, насаджена рубом, має 
ваномў ним „Вісн'ику". Та#ож для мазура щось романтичне. 
і тут у Римі, пп. Токаржев- З' такими настобурченими ко-
ські запевняють італійців, з я- сами польські мазури йшли в 
кими знаходяться у звязку, що наступ на своїх національних 
вони представлять течію „у- ворогів і нераз- осягали гарні 
країнського фашизму", що йо- перемоги. Та нераз з такими 
го очолює Д. Донцов. Отже настобурченими косами вони 
видвигаемо цю справу, щоб також ішли на своїх власних 
почути щодо цього вияснення панів, які, щоб грати ролю 
самого п. Д. Донцова, бож йо- „моцарства", стягали таки зо 
го імя звязується з явно анти- своїх власних громадин остан-
соборницькою й антинаціона- ню шкіру. Тими настобурчЄ-
лістичною акцією Токаржев- ними косами вони патрошили 
сьќого. 

Евген Онацькнн, Рим. 

ПОСМЕРТНА ОПОВІСТКА 
‚Дня-'2рГО-жовтня 1937 р. по-

мер Михайло Заборський, член 
В№'$ІЛ ЮіИв, від.' 160 У. Н. 
Союзу..в Джеме(іці, Н. VI. 

Покійний.роднвся в селі За-
гіря, повіт Рогатин. Вступив 
у члени У. Н. Союзу 1924 
р. Завше підпирав народні ці-
лн І був знаний зо своєї го-
стннної і спокійної вдачі. 

Покійний оставив жінку Хрн-
стнну і дочку Олену. Похорон 
відбудеться з дому жалоби під 
ч. 145-14 South Street, Jamaica, 
N. Y., у вівторок, 5-го жовтня. 

В. И. П. 

тих панів і спускали зо своєї 
націїї „зіпсуту кров". А спуска-
ючи її, нераз собі приговорю-
вали: „Поволі, Мацєк, ржній, 
бо то бил добри пан". 

ПОЛІТИЧНА СВІДОМІСТЬ 
МАЗУРІВ. 

для себе суддею і гамульцем х в а л ю ю т ь й о г о Знамениту грўі 
неморальних спокус. Він знає, І стРатегtro; Він одержав „Jack 

Norton Junior Davis Cup Tro-
phy" і буде відданий у руки 
знавців ситківкової гри для 
дальшого удосконалення, а 
звідомлрння про його поступи 
будуть висилати до „National 
Davis Cup Committee". ; . 

Впродовж тижня змагалась 
яка сотня хлопців. Та, як ба-
чимо, наш ' Пилипко переміг, 
його головний противник, 
Бернат Варна, є теж знамени-
тим грачем, Наш Пилипко ви-
глядав худенький і тяжко бу-
ло повірити, що він зможе о-
сягнути таку перемогу. Та він 
грав дуже добре Ѓвідбивав мя-
чик легко і дуже спритно. А 
як виграв, то з усміхом підій-
шов до свого противника і по-
дав йому руку т'ак щиро, що 
вся публика приняла це з вели-
ким задоволенням. 

Безжурний. 

що добре, а що зле — не через 
закони світської влади, тільки 
через закони своєї душі. Для 
світської влади український 
селянин має навіть глибоке 
моральне упередження, а то 
тому, що довгий час та влада 
кривдила його й очевидячки 
ламала найосновніші закони 
моралі. Тому те, що робить 
влада, він різко відмежовує 
від свойого поняття „моралі" 
і в ніякому разі`ѓ не вважає 
світської влади авторитетом 
над своєю „святая святих". 

Правда, є в і українськім селі 
також ЗЛОДІЇ.І Та пересічний у-
країнський селянин шанує чу-
жу власть, чужу честь. Коли 
він. деколи заподіє іншому 
чоловікові кривду; то його 
власне сумління за те пече йо-
го гірше, ніж пеклаб кара світ-
ської влади. 

ЕКОНОМІЧНІ ПОГЛЯДИ 
НА МОРАЛЬ. 

^Зареєструйтеся цього тижня, щоб ви 
І —— могли голосувати на' 
ТОМАСА Е. Д Ю І (Thomas Е. Dewey) 
кандидата на Окружного Прокуратора („Дќетриќт Аторнся"). Щоб 
розбиѓти ґеиґстерів у місті Ню Яорку, щоби увільнити робітників, 

бнзнесменів і громадян від кайданів рекетірства, ви мусите 
, голосувати на ТОМАСА Е ДЮІ, 

ЯК НЕ ЗАРЕЄСТРУЄТЕСЯ, НЕ ЗМОЖЕТЕ ГОЛОСУВАТИ, j 
: _, і . , 

Реєстраційні льокалі будуть відчинені у вашій дільниці від-, і. 
4-го ДО 9-го ЖОВТНЯ, ВІД ПОНЕДІЛКА ДО ПЯТНИШ, і 
від -5-тої ѓод. зполудня до 10:30 вечором, у СУБОТУ 

від години 7-мої рано до 10:30 вечером. 
ТОМАС Е. ДЮІ є кандидатом Републнканської Партії, Прогре-

снвної Парті, Американської Партії Праці Й Міської Злученої 
(„Фюжен") Партії. — Кожний, що в горожанином Злучених 
Держав, жне у стейтІ Ню Йорќ один рік І мешкає в повіті 4 місяці, 
має право голосувати. 
ПРИНЕСІТЬ ДО РЕЄСТРАЦІЇ СВОЇ ДРУГІ ГОРОЖАНСЬКІ ПАПЕРИ 

РОЗБИЙМО ЗЛОЧИНИ ГОЛОСАМИ! — ВИКИНЬМО ҐЕНҐСТЕРіВ З НЮ ЙОРЌУ! 
6Ж РЕЄСТРУЙТЕСЯ, ЩОБИ МОГТИ ВІДДАТИ ГОЛОСИ НА ТОМАСА Е. ДЮІ! -fgfc 
230-34 Paid by Т. Е. Dewey Camp. Committee. 

Крайовий український часо 
пис „Нове Село" приносить 
під повищим заголовком до-
пис, у якому між іншим гово-
риться: „В Бучаччині при кін-
ці'страйку пустили якісь про-
вокатори вістку, що староста 
позволив на грабунок містечка 
Золотий'Потік. Влада — гово-
рили -т позволила на грабу-

„ . нок на середу. В це місцеві 
польські селяни повірили. То-
му в середу вранці зібралася 
велика товпа селян з мішками, 

'сокирами, вилами та гайда до 
Would yon pay a p#nny for a tone? м і с т а к 0 р И с т а т и 3 ДОЗВОЛу па-

на старости. На - передмісті" 
який, 

їх затримав, питаючись, де во-

BARGAINS FROM DUR 
BOOKSHOP 

How many Ukrainian eonge do yon 

D ^ Z ? c I u b B k . t o ? . t l o t e t I - r ! l 
and ting folk aongs? 

Tioiin? ни йдуть. Вони всі разом від-Do you ting, play tbo piano or 
Then purchase a copy of the at-

tractively bound book 

201 UKRAINIAN FOLK SONGS 
FOR $2.00 , 

(a penny for each song) 

повіли: „Рабоваць. Пшецєж 
пан староста зезволіл". Полі-
цай був хитрий і скоро пола-

Іпався, в чім річ. Спокійно і рі-
шуче він заявив: „Врацаць, 

І пан староста одволал. Рабунек 
'одбендзє сен в пйонтек". Зі-

It contains the most popular Ukre-' . a 3 V D H с Є рдит0 закляли, 
Inian melodies, with Ukrainian wd 0 Р а ш м а з У Р и ^ A . a . 
bgiish titles, music, words and але коли староста відсунув гра 
verses. Order today from the Svo-буноК на „ПЙОНТЄК , TO треоа 
boda Bookshop, 81-83 Grand Street !прИйти В „ПЙОНТЄк". ТиМчаСОМ 
Jersey city, N. J. {влада, поробила відповідні 

P. S. и you already have a copy,jnpHr0TyBaHHfl, спровадила до 
consider giving this 'book as a gift 3 о л о т о г о Потока більшу скіль-

Серед учених економістів є 
два погляди на мораль людей: 
ідеалістичний і песимістичний. 
Перші вірять у доброту люд-
ської вдачі і кажуть, що люди 
з засади не Щ злі сотворіння. 
Вони, щоправда, мають гріш-
ні склонности, але при кори-
сних матеріальних умовинах і 
при ^ІДП0ВІДШМ вихованні ці 
добгіі сторони будуть перева-
жати й контролювати злі на-
хили. 

А песимісти кажуть, що лю-
дина є з засади лихою. Вона 
не має найменшої пошани до 
майна іншої людини; а коли 
вона цього майна не вириває 
їй з рук, то тільки, тому, що 
боїться зверхньої, фізичної 
влади. На доказ свого твер-
дження вони ставлять таку гі-
потезу: Уявім собі, що людям 
вдалося знайти „шапку-неви-
димку", в якій не можна булоб 
побачити іншого чоловіка. 
Скільки людей вдержалисяб у 
своїй внутрішній моральній 
дисципліні і не далисяб захо-
пити покуф`щоб не пітц десь 
до банку і невидимою рукою 
загорнути гроші або якісь ін-
ші цінні предмети? — На це 
питання вони відповідають, 
що дуже `маленький відсоток. 
Та і той відсоток, вони ка-
жуть, лише зпочатку боровся 
би з покусою, а далі уляг би 
її і сягнув би рукою по чуже 
добро, яке так легко булоб 
йому взяти. 

На це можна сказати, що й 
одні й другі вчені мають вели-
ку частину слушцостй. Але 
правдивість їх науки полягає 
в тім, до якого народу, до якої 
сусгйльновти вони її приміню-
ють. Коли до польських мазу-
рга, то безперечно, песимісти 
мають рацію. Але коли в су-
спільності є вакорінене народ-
нє переконання, що „хай мене 
Бог скарає,'коли я взяв його 
волосочок", то до такої су-
спільности можна спокійно 
приноровити цю першу'науку. 

to some lover of Ukrainian music 

" S V O B O D A " 
ft-88 GRAND ST., P. O. BOX 840 
_ JERSEY C U T , N. Л. 

кість поліцаїв- та не допустила 
до грабунку". 

Цей випадок ќкидає цікаве 
світло на мораль польських 

УКРАЇНСЬКЕ ВЕСІЛЛЯ НА 
Л Е М Ќ І В Щ И Н І 

— написав — 
І в а н Б у ѓ є р а 

66 сторін. 
Ціна ЗО центів. 

Замовляйте в книгарні 
„СВОБОДИ", 

81-83 GRAND ST. (BOX 346) 
JERSEY CITY. N^J. 

МІНЕАПОЛІС, MIHH. 
Український }Цень{ ` ; 

В стейті Мінесота відбувся 
в неділю, 19. вересня ц. p., пер-
ший Український День. Цей 
День випав дуже гарно і мав 
багату програму. Програма 
складалася з молитви о1. Кор-
суновського; з пісень, викона-
них хором під управою о. Кор-
суновського; з виступів укра-
їнських танцюристів; з виступів 
жіночого хору; зо скрипково-
го соля Івана Дениса і промов: 
проф. Грановського, пані 
Склез, Лерой Метсона, Джана 
Джекобсона і проф. Гайдака. 

Переводив програму С. Мам-
чур, професор з каледжу 
Сейнт Томас. По програмі була 
перекуска і спільна забава до 
пізна вночі. 

Святкування Національних 
Днів має велике моральне зна-
чіння. Воно скріпляє в нас ві-
ру до себе самих та навіває 
новою ̀ надією в повну перемо-
гу в боротьбі за свої права. 
Також у часі таких Днів чу-
жинці мають нагоду ближче 
запізнатися з нашим Трома-
дянством, з нашою культурою 
і з нашими національними 
змаганнями., `. 

Адвокат Лерой Метсон на 
тім Дні дуже гарно говорив 
про українців. Він казав, що 
ми прийшли до цього краю не 
з голими руками, але принег 
сли з собою багату традицію і 
нарівні з іншими народами 
працќюємо в тій великій сим-
фонії, що її тв`орить американ-
ська нація.- Згадав, що ми в 
Канаді також зробили великий 
поступ і маємо своїх представ-
ників у провінційних леґісляту-
рах, а навіть маємо послів у 
домініяльнім парляменті. 

Пані А. СіклєС, секретарка 
Інтернаціонального Інституту, 
говорила про наші співи, тан-
цГ, вишивки, якими ми ч'ару-
вали американську публику у 
великій салі в'Сейнт Пол. 

Джан Джекобсон, представ-
ник губернатора стейту Міне-
сота, говорив про національні 
змагання поневолених народів. 
Підкреслював га'дки з промо-
ви проф. Грановського про 
норвежців, які боролися зо 
шведами таксамо як і ми довгі 
роки, доки не стали вільними. 
Казав, що українці також ста-
нуть вільні-;і здобудуть свій 
національний ідеал. 

Проф. Грановський говорив 
про поневолені, народи і про 
начіння Національних Днів. 

святкувати всі українці разом, 
а не якісь окремі гурти, чи 
поодинокі організації. ` 

Д-р М." Гайдаќ представив 
історичні змагання наших 
славних гетьманів, як теж піз-
ніші змагання нашого нарсіду, 
щ'о відбулися вже за нашрї 
памяти. Згадав теж про тепе-
рішні часи, в яких український 
наоід крівавиться, кажучи, що, 
з цеї ќрови зродяться но,ві 
месники ‚кривд нашого н.аро-
ду, що відновлять нашу моло-
ду державу, передчасно пова-
лену ворогами. 

Успіх свята був великий. 
Найбільше заходів поклав 
при цьому таки проф. Ґранов-
ський зо своєю дружиною. 
Заслужилася також українська 
православна громада, як і о-
диниці з української католиць-
кої громади. Чинну участь 
брали в цьому Дні тутешні 
свідомі лемки, як теж свідомі 
українці з Закарпаття. 

Микола Ван джура.. 

берім зрозуміння для великої 
ідеї, наберім охоти до кори-, 
сної праці, розпалім у своїх 
серцях гарячу любов до всьо-
го, що рідне. А тоді наші річ-
ниці не проминуть безслідно, 
а будуть тим, чим вони все по-
винні бути, це є скріпленням 
нас на дусі й обєднанням в 
одну сильну і культурну укра-
їнську громаду. 

v І j Михайло Шмігельський, 
Клівленд, О. 
:—о 

ЩЕ ОДНА ДІЛЯНКА 
НАШОГО СОЮЗУ. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
СВЯТКУВАННЯ РІЧНИЦЬ. 

Як кожного року, так і цьо-
го українська суспільність об-
ходить усякі річниці. Деякі з 
них навіть дуже величаво, бо 
вони 'стали українськими все 
народніми святами. До таких 
можна зачислити річницю' уро-
дин і СМЄІУТИ Тараса Шевчен-
ка, річницю листопадового 
зриву, річницю злуки. україн-
ських земель і т. д. 

Чому ми святкуємо такі річ-
ниці? Бо вони пригадують нам 
наші славні події, переносять 
нас духом у ті славні часи, хоч 
може тяжкі і страшні, але такі, 
що нема причини стидатисж 
за них. ;, .- .-

Тарас Шевченко оставив за-
повіт „Вставайте, кайдани пор-
вітде". Також своїм життям 
дав нам гарний приклад,'Jflflk 
прямувати до волі. Першого 
листопаду український нарід 
пішов за тим заповітом, `ііов-
став і пірвав кайдани. Над 
Львовом замаяв жовто-синій 
прапор. Західня Україна 
звільнилася від ляхів. Але 
„встоятись не було сили". Та 
всетаки та подія не пішла на-
марно: вона пригадує нам, що 
ми мусимо гуртуватись, обєд-
нуватись, а не . дробити свої 
сили. Бо черговий Листопад 
може вже.і недалеко... 
І Цього року кожна ўкраїн 
ська місцевість знов буде свят-
кувати листопадову річницю. 
Але, на жаль, не всі ' місцево-
сті будуть^ святкувати її разом. 
Як звичайно, балато,,з них по-
діляться на гурти .‚й будуть 
святкувати одні тут, а другі 
там. Бо за 19 літ ми всетаки 
ще не поступили так уперед, 
щоб відсвяткувати цю подію в 
тому дусі, в якім вона була до-
вершена тодішніми учасника-
ми. Ми повинні памятати, що 
скільки разів будемо святкува-
ти наші найбільші свята разом, 
т'о тим-ближче будемо підхо-
дити до здійснення того, що 
святкуємо. 

Ще й досі не бракує між на-
ми таких, ніби просвічених, 
що не вміють оцінити цеї ве-
ликої праці, яку вложив і далі 
вкладає наш У. Н. Союз в у-
країнське життя в Америці. Не 
буду давати на це ВІДПОВІДНІ 
бо про ту працю можна най-
краще переконатися з Пропа-
мятної Книги У. Н. Союзу, а 
цю книгу повинна прочитат'и 
кожна культурна українська 
людина в Аме'риці. Тим разом 
хочу звернути увагу'на те, про 
що я вичитав у „Свободі" в 
справі будови Народніх Домів 
У. Н. Союзу по ріжних місце-
востях. Ось читали ми, що вже 
такий дім викінчують у Діт-
ройті. Думаю, що це дуже 
'̂важна справа. Нам треба та-
ких Народ'ніх Домів, бо вони 
будуть основані на твердім 
грунті, коли будуть звязані з 
У. Н. ч Союзом фінансово й 
ідейно. До такого Дому будуть 
горнутись наші громадяни, бо 
відчуватимуть, що його звязок 

а гарантія, що такий Народній 
Дім буде правдиво національ-
ною. твердинею, дійсно куль-
турною установою, осередком, 
біля якого обеднається все 
наше життя у громаді. Звідси 
виходитимуть здорові ідеї, тут 
гартуватимуться характери. До 
такого `Народнього Дому буде 
можна лекше затягнути і нашў 
молодь. Всі ми повинні зверну-
ти увагу на цю нову акцію, 
що її вже започаткували деякі 
громади: будувати Народні 
Доми У. Н. Союзу. Це здорова 
думка. І треба бути вдячним 
У. Н. Союзові, що він такі здо-
рові думки попирає, бо це а 
наиіому національному житті: 
крок уперед. Згодом говова 
покритися ціла американська 
Україна такими Народніми 
Домами У. Н. Союзу. А якби 
таке сталося,'що дай Боже, то 
на тім тільки зискалаб народня 
справа. 

Михайло Ликтей, ' 
Ню Йорќ; Н. R 

Зі 
ЧИ ВИ ЧИТАЛИ 

НАПЕРЕДОДНІ 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

В ІВОХ ТОМАХ 
Написав 

Остап П. Білозерський. 
Ц І Н А $1.00. 

в Книгарні „Свободи" 
"S У О В О D АД 
81-83 Grand Street, 
або P. О. Box 346, 

Jersey City, N. J. 
з У. H. Союзом це ніщо інше, ^N-

ішШ^^Ш^ВшЯ 

І тепер,-на передодні святку-
Він казав, що. такі.Дні повинні І вання листопадов'их подій, на-

КНИЖКИ ДЛЯ Д І Т Е Й 
4'`і (як памятка на закінчення шкільного року в українській 

школі). 
РОКСОЛЯНА (Антін Лотоцький). Історичне оповідання 

з XVI століття, ілюстроване _40ц. 
КОЗАК БАЙДА, історичне оповідання про основника 

Запорізької Січи 25 ц. 
БАНКИ ДЛЯ ДІТЕЙ (Микола Погідний) ілюстроване —; 25 ц. 
МАНДРІВКА МИШКИ-ГРИЗИЌНИЖКИ ПО ЛЬВОВІ, (5t 

Вільшенко) образќи Фартуха г___50ц. 
ПО РІДНОМУ КРАЮ (в полотняній оправі з золОтйми 

витисками, Дмитра Дорошенка . _ — 85 ц. 
УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ КАЗКИ зі збірника І. Рудченка, 

з 42-ма малюнками 40 ц. 
ОДАРКА, повістка Андрія Чайківського _, -J—і— 35 Ц. 
МАТИ-СТРАДНИЦЯ, образець з побуту українських ви-

селеиців в таборі у Гмінді _ 20 ц. 
" S V O B O D A , " 

81-83 Grand Streel, (P. О. Box 346) Jeraey City, N. J. 
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Х 0 Р И І - С 0 Л І С Т И ! 
В книгарні „Свободи" можете дістати нові твори 

М. О. Г Ай В О Р е н с ь к о г о 
(njpd Українських Січових Стрільців) 

І; том: СОЛЬОСПІВИ на середній голос _$ .75 
11. том: Пісні на МІШАНИЙ ХОР (партитура) 1.00 

НІ. том: Пісні на ОДНОРОДНІИ ХОР (на діво-
чі або чоловічі голоси) : .75 

На кож`ний концерт придасться вам сильна і 
бадьора пісня (на мішаний хор) „Живи, 

`Україно"! -_:. 1 .25 
Пісні Лемківщини, Закарпаття, Полісся й інші 

твори М. О. Тайворонського на хор і скрипку мож-
на дістати в книгарні „Свободи": 

" S V O B O D A , " 
81-83 Grand Sk, (P. О. Bo? 346) Jersey City, N.J . 
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ТАВША ДУША ЯПОНІЇ 
Японці 4Уже н е л ю б : 

лять, коли' хтю говорить 
про їх незвичайну" експан-
зно, яку виконали за роз-
мфно короткий час і при-
т̀ ому називає їх „амери-{ 
канцями жовтої раси'' або; 
„друсами Далекого Схо-
ду". Хоч велитенський 
поступ у дуже великій 
частині залежав від того, 
що японці приняли бага-
то взорів чужої культури, 
то вони не хочуть бути до 
нікого подібні. Ролю, я-
ку визначили свому на-
родові й державі в юторії 
світу, вважають великим, 
історичним післанниц-
твом. 
Потомќи богині Сонця — 

чи малп? 
Про те, що японці це 

найбільша загадка для 
чужинця, всі знаємо. Я-
кіж поправді ті Японці? 
Яке їх життя? Про похо-
джения японців є чимало 
наукових здогадів, одна-
че до однозгідного ви-
сновку чужі вчені не ді-
йшли. Японці — у своїх 
легендах і переказах — 
уважають себе потомка-
ми, і то в простій лінії, 
богині Оонця. Зате ки-
тайці інакше пояснюють 
походження я п о н ц і в , 
запевняють у найстаріших 
своїх книгах, що тому, що 
в старинному Китаю не 
знали кари смерти, зло-
чинців вивозили на малих 
човнах на широке море і 
там покидали їх. Багато 
з них погинуло, та деяким 
вдавалося доплисти до 
численних острівців, що 
нині творять японське ці-
сарство. Там із сумішки. 
з, .малполюдами повстав 
японський нарід. У цьо-
мў смішному переказі від-
зеркалюється вся нена-
висть, яку відчували і від-
чувають японці до китай-
ців. Москалі підчас япон-
сько-китайської в і й н и 
прозивали японців „мака-
кі" — порода малп. 

„Чудвнтва" життя япон-
ців. 

У японців багато дечо-
го здається нам не лиш ѐ 
чужим, а й дивовижним, 
нельогічним. До таких чу-
дацтв зараховуємо сам 
спосіб домашнього жит-
тя японців. Підчас обіду 
насамперед дають солод-
кі страви. Книжки зачи-
ються там, де кінчаться 
наші; точка попереджує 
речення, ‚а не закінчує йо-
го. Малих дітей носять не 
на руках, лише на плечах, 

при шиттю рушають не 
полќою, а матерією. На 
коня сідає японець з прд-
вого боку. Після купелі 
тіло витирають мокрим 
рушником, а як беруться 
будувати домиќ, зачина-
ють від.. . даху, нумеру-
ють поодинокі частини 
будови та складають, на-
че` дитячі кльоцки. 

Ті характеристичні меиг 
кальні японські доми, що 
так захоплюють туриста 
легкістю архитектури й 
гармонією, зовсім інакше 
роблять вражіння, коли 
переступити їх поріг. Там 
царить сутінок, пустка й 
тишина. Стін у середині 
нема. Масивний дах під-
держують деревляні стов 
пи, які є майже в середи-
ні дому. Стовпи на ка-
мяному підмурованні, то-
му між долівкою кім-
нати та землею, що на ній 
стоїть дім, є чимало по-
рожного простору, від 
якого заносить студіню 
та вогкістю. Домівки в 
кімнатах покриті трости-
новиМи матами, все одна^ 
ковнми. Тому величину 
кімнати обраховують так: 
4 мати або 8, а це вже ве-
лика гостинна 'кімната. 
Внутрішніми розсувальни-
ми стінами (часто текту-
ровими}, можна зробити 
з кількох малих кімнаток 
велику салю, або поділи-
ти дім на затишні закутки. 

Чужинець не всиліуяви-
`ти собі життя в такім до-
мі, отвертім на всі боки, 
наче паперова ліхтарня. 
Зате японець уважає на-
ші мешкальні доми вяз-
ничними будинками, при-
тому повні річей непо-
трібних, що лише зава-
джають. Хоч життя в%Я-
понії вже-дуже змодерні-
зоване, таких домиків там 
іще багато міліонів; вони 
в середині чистенькі ў;0-
хайні, тихі. Там панує від-
вічний, іще майже нена-

; рушений патріярхальний 
і устрій, безоглядний по-
іслух „голові дому". Я-
Ілонська приповідка каже, 
, що справжній син країни 
І Сходячого Сонця боїться 
;лише трьох річей: земле-
1 трусу, голоду та „лисої 
і голови", яка .належить до 
найстаршого в роді. 

Традиції і дійсність. 
І хоч цей патріярхаль-

;НИЙ уСТрІЙ ЯПОНСЬКОГО 
І життя ще такий могутній, 
І то всеж раз-у-раз із Япо-
інії доходять до нас див-
;ні вістки про політичні 
'вбивства, військові рево-

люції, державці н^реворо-
ти. Діється це тому, що. 
мойее в ніякім народі не 
заходять такі величезні, 
такі парадоксальні роз-
біжности між традицією і 
дійсністю, між 'справжнім 
життям, яке перенеслося 
до великих фабрик, вар-
статів і там власним роз-
гоном приготовляє події, 
яких не спинить і „герри-
ськи^"щ^диціоналізм" я-
понця. 

Всеж кляни, як переі$и-
ток февдальнцх часі EL,' І 
далі правлять життям Я' 
понії, хоч парлямент і по-
літичні партії намагають-
ся зломати значіння, кля-
нів. Про все, отже і про 
те, що тепер діється в Я-
понії, рішають чотири 
назви: Сацума, Чосу, Тоса 
та Чізен. Так називають-
ся чотири кляни Японії. 
Два перші, Сацума і чо-
су, мають найбільші впли-
ви. Сацума є представни-
ком лицарських чеснот і 
відваги, Чосу — держар-
ної мудрости. До кліци 
Сацума належав двірський 
І№аршал Ояма, Ямасат{а, 
К а в а м у р а -й адмірал 
Того, себто найславніші(й 
переможні вожди Японії, 
із Чосу вийшли: граф ѓто, 
Ямамото, Гірота, отже 'ті 
державні мужі, які причіі-
нилися до величі япон-
ського цісарства. Крім 
того в політичному житті 
Японії бере участь таєу-
на й могутня рада, зваща 
Дженро, найвища дер-
жавна установа. Дженро 
нібито не бере, участи в 
політичному життю Япо-
НЇЇ, та ви 'стане , що;б 
політика уряду виглядала 
йому невідповідною — а 
вже мусить прийти до ка-
бінетної крізи чи наві†ь 
державного перевороту. 
Які великі впливи має 
Дженро виходить хочб̂ и 
з того, що без його зго-
ди не можуть іменувати 
міністра внутрішніх справ 
або міністра маринарки 
Ті впливи Дженро стара-
ється зломити парлямент 

Божеськість мікада — 
державна релігія. 

Стара, патріярхальна „у-1 
рядова" Японія знайшла 
оригінальний спосіб: для 
поборювання „молодих": 
проголосила нову дер-
жавну релігію, яка голов-
но основується на при-
знанню „божеськости" мі-
када (цісаря Японії). Гр-
ловно в школах повели 
величезну пропаганду. Ви-
значили години, коли мі-
ліони дітей припадають 
навколішки перед лортре-
том мікада, а'в касарнях 
відбуваються о ф і ц і й н і 

т 
церемонії,.:, що почитають 
мікада як найвище божи-
щ'е. Релігію цю вивели із 
прастарого лицарського 
кодексу „Бушідо", додав-
ши` містику ідолопоклон-
ства. 

Та поправді і в Японії 
вбивали володарів. Із 
вступленням на нрестіл 
нового володаря почина-
лися громадянські війни, 
кріваві революції. Один 
мікадо вернувся до столи-
ІХІ так, що схоронився на 
рибальському човні під 
купою сушеної риби. При 
кінці XIV. століття у'твр-
рилися два цісарські дво-
ри, що взаємно поборю-
вали себе: Півдня і Півно-
чі. Історики впевняють, 
що „Двір Півночі" був у-
зурпатором, одначе зу-
мів задержати владу та 
передати її цотомкам. 
Довгі століття влада по-
правді була в руках па-
латних губернаторів, шо-
гунів. Вони приневолю-
вали цісарів `̀  зрікатися 

престолу та передавати 
його малолітнім потом-
кам, щоб. іще самовільні-
шє володіти краєм. Япон-
ська історія знає навіть 
такі вип`адки, що цісар у 
палаті, повній золота та 
скарбів мусів голодува†и, 
а на прожиток мусів, тор-
гувати власними автогра-
фами, приказками та на-
їв.ними акварелями. 
г% ш м щ ь людськогр 

ОРГАНІЗМУ 
Як високо `стояло лікарське 

знання в Єгипті фараойів, 
свідчить т. зв. папірус Еберса. 
На ньому є багато лікарських 
рецепт;` вони зовсім пригаду-
ЮТЬ у̀ НИНІШНІ рЄЦЄПТИ, бо :На 
них подано докладно розмір 
ліку, скільки, .як часто тре-ба 
заживати. 

Щоб не утопитись... 
1. Треба, вважати, щоб не 

плавати з `повним шлунком; 
зате можна підчас купелі чи 
побуту на пляжі дещо переку-

сити. 
2. Заки ввійдемо у воду, 

треба охолонути, а не йти 
воду з розгорілою шкірою. 

3. Люди хорі на вуха мусять 
їх затикати вач`ою, головно 
(конечно!) ті, що мають пере-
діравлену ушну болону. 

.4. Слабі пливаки і люди із 
слабим серцем не повинні да-
тися намовити на глибоку во-
ду чи задовгу на їх сили '̀ чи 
вправу трасу. 

Коли придержуватись тих 
приписів, то напевно змен-
шиться число утоплених, чи-
сло, на жаль, у нас ще що ро-
ку досить високе. 

Наше вухо чує найнижчі то-

І ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 

кукурулзу, 2 курники. Цін v -"! 

Ьласниця продає цю ф.гр.м-. .', 
шќво тому,'бо вертає m с,, 
лосіться до: 

EMU.Y PELENSKY 
BOX 81, MALAGA, N. j 

На всіх імпрезах і мсйяях „Радіова Орхестра 
М А. СЕРБІНСЬКОГО 

Обслужить І иайвнбаглившшХ. 
169 AVE. A, NEW YORK CITY 

Телефон: ALgontluin .j-jgji 

ДО ВИНШв "№ 
ч. 135 Montgomery'^t.A'K.? (

 :, 
N. J. Ці кімнати но.м,ілн)ем t і:ц-
но до бажання peiiiin'ui,. 

ни, що мають 16, а найвищі і собвею, УМІркоианиЙ рйн;. 
. ^ „ „ 7 - - тнться оглянути. In. . , ' 
16,384 ТрЄМТІНЬ у ПОВІТрІ На GERAOHTY, 361 Montgomrv Ї 
СекуНДУ. , Phone: Det: 3-8099. , у †Ь 

НАИНОбіЙН СТШН1 КАЛЄНДАРГНА 1938 РІК Щ 

Коли при кімнатній теплоті` 
.15" Ц людина з нагим тілом 
тратить якусь сќількісѓь тепла, 
означену 100, то убрана у вов-
няну сорочку лише 73 одиниці 
тепла; коли має одну сорочку 
вовняну та одну льняну 60; 
людина убрана в дві сорочки, 
штани, камізельку та плащ`ли-
ше 33. 

Золотоверхий Київ. Гетьман Іван Мазепа. 
ЦІ Календарі повинні знаходитися в кожній українській хаті 

Величина календарів 15x20 в прекрасних фарбах з великим :ка-
лєндаріюм 3^x15. Всі свята зазначені червоно, кожний день по-
дає імя святого, пости зазначені 'рибою j на кожній карті є істо-
ричні спомини. — Всі склепарі повинні на цей рік для своїх по-
купців роздавати повиті календарі. — Ці календарі можна на-
буги в кожній українській книгарні в Америці. Хто не годен ді-
с'татн від свого агента, або книгаря, повитих календарів, хай пп-
ще впрост до нас на понижчу адресу. — В нас є великий склад 
ріжного роду календарів і святочних карток. Агенти, склепарі н 
інші хай пиші'ть по безплатний каталќог до: 133,-
UKRAINIAN BAZAAR, 2 2 4 8 Grayling Av., Ditroit, Mich. 

НАШЕ ЗАШТЕРЕСУВЙННЯ 
Далеко більше ніж інтерес у справах 

нашого звання є наше заінтересування 
служити людству. 

Ми можемо не зважати на фінансові 
умовний, бо ми переконалися, що служи-
-.л добре приносить власну нагороду, до-
тикальну і недотикальну. 

STEPHEN J. JEWUSIAR cSr S O N 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Morris St., Jersey City 
Phone: 

Bergen 4-5989 

34 E. 25 St, Bayonne 
Phone: 

Buyonne.3-0540 

ПІДПРИЄМСТВО „СУРЛІ.Г в м 
льокації дав ЗНИЖЕНІ ЦІНИ „7Г 
вий товар. Електричні RI-ЧІ у,',,. 
ваішя кімнати по $5.95. -Ліаііііисі̀"""' 
прашгя (лише на А.С. сі^-,,.., , 
$24.95 Машини до писагня uiV м! 
агору. — Зайдіть до CN І 
станете стінний календ.,; 
1938 даром. — (нова ;̀  г 

SURMA MUSIC CO., 
317 EAST 14th STREET, NEW Yoĵ  

(Bet. b t 6c 2nd Avr.) 
Tel.: GRiinv, , 7.0729 

. (Сіухайте програми ГМ'ДИіи 
Радіо кожної суботи к і плині 4.га; 
пополудні WBNX 1350 Кс). 
f^^^#^^^^^^r^^^^^^^#^^^#^^^,^^^^^ 

Впорскування морфіни, щоб 
утишити біль та перебороти 
безсонність, впровадив пер-
ший англійський лікар Вут у 
1857 р. Таким чином морфі-
на святкує цього року 80-ліття 
своєї появи в лічництві. 

ч: Урядові години: 
, !! 1-4; 7 - 9 Р.М. 

перші заведення для ооже--; 0ffice p h o n e : 
Seeley 5004 

ВІЛЬНИХ у НІМеЧЧИНІ НОВСТаЛИ Іч Re5. phone: Van Buren 1126 в.р, 1811 у Зоненштайні, а в 
181-5 у Зігбургу. 

Загально знаний і популяр-
ний „Червоний Хрест" у дея-
них краях не має за свою від-
знаку хреста. В Туреччині за-
місць червоного хреста від-
знакою цієї інституції є чер: 
воний півмісяць на' білому по-
лі, у персів — червоний лев, 
а в китайців — червоний дра-
кон. 

і 
Німецька статистика подає, 

що яких 66% усіх пістряків, 
(рак) — це пістряк шлунка. 

Жиди нездужають більше на 
звапнення кровоносних судин, 
ніж нежиди. 

'џ 
У людській крові маємо чер-

воні тільця ќрови і білі. Від-
ношення червоних до білих є 
як 1:500—600. 

Тіло людини є збудоване з 
яких 400 біліонів клітин. Кож-
на клітина це мала брилка 
білковини. 

Медицина стала соціяльнор 
наукою; найважнішою її галу-
ззю стала гігієна, що має дба-
тн про здоровля народу, а 
вслід за тим і про його роз 
виток. 

Д - Р Е, Я. МИШЕЙП 
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 

1605 W. CHICAGO AVENUE 
(cor Chicago and Ashljnd) 

CHICAGO, ILL. 

1 Д - Р №РІЙ АНДРЕШ 
І УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
І Х І Р У Р Г і. АКУШЕР 

321 Е. 18Љ STREET, ' 
between 1st end 2nd Avenua, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано під Шю 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі! 

рано від 10 до 12. 
09999Ш 

ТАРЗАН І БОГИНЯ МАІВ. (130) 
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М И Р О Н Л И Т В Ќ И 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕ5НИК 

Без ріжннці, нќ далеко пола 
Нюарком. Вразі потреби тсле-
фонуЯте до нас Обслуга шнра 

і чесна. —̂ Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Spring field Ave. 
N E W A R K, N. J. 

Phone: Essex 3-5347 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

Залія мовчала. Вона сама не 
знала, що тепер робити. Вона 
навіть не знала, чи хоче смерти 
Тарзана, чи його життя. 
Заздрість шарпала ЇЇ серце 
і вОна хотіла бачити Тар-
зана в крові, разом з його 
любкою. В одній секунді 
її серце охопила 'шалена 
лють. Вона бажала дерти 
з них паси, але поволі, щоб 
скоро ие згинули, щоб можна 
було довго любуватися їх му-
ками. 

Це була знов давня Залія, 
скажена, жорстока, фанатична, 
що мучила колись Дарнота. 
Тільки передтйм вона робила 
це з релігійних рцтуалів, а те-
пер робила це з любовну чи 
точніше, з заздрости. Вказую-
чи ‚рукою напрям, вона прика-
зала своїм маянцям вести Тар̀ -
зана.і Юлю до святині зеленої 
богині. Там мало довершитися 
вбивство. 

Дарно зрозумів, куди Залія 
приказує вести Тарзана. Він 
також знав, чим це все скін-
читься. Тому з цілої сили за-
кричав до Тарзана: „Борися, 
не здайся, бо вони ве'дуть тебе 
на смерть!" Але Тарзан на це 
не відповідав. Він, видно, ба-
чив, що тепер булоб глупо 
розпочинати боротьбу. Та все-
таки не думав умирати- без 

. спротивў. 

Маянські потвори схопили 
Харзана ропід руки і повели 
до святині зеленої богині. За 
ними ступала королева Залія. 
Недалеко неї ступав жрець 
Тогацаль. Він зложив руки на 
груди і шептав якусь маян-
ську молитву. Коли вони 
зблизилися до святині, він пів-
голосом почав промовляти 
такі слова: „Тут ми йдемо., до 
тебе, вічна богине, ведемо тобі 
жертву". 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NSW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. У. 

Tel.: Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE Be CHA?EL: 
707 PROSPECT AVENUu 

Ceor. E. 155 S t ) . BRONX N- -
` Tel. Melro.o 5-6577. 

! B A H Б У Л Ь К О 
Новий Український УндергеАь'Г 
заряджуе погребами по дііп та 

низькій, як ^150. Обслуга 
найкрдша. 

J O H N B U N K O 
Licemed Vnndcrtmkcr 8c ЕпіЬд1іяег 

437 E. 5tb ST., NEW YORK CJTY. 
Dignified Funerals as low is $1^0-. 

Tefephone: Orchard 4-803S 


